
»Nov boj se je začel«, tako je otvo
U razgovor gospodar. 

»Nova vojska?« je vprašal sosed, 
ki se ni nič kaj razveselil, če je slišal 
o vojni ali bojvt. 

»Ni ta vojska krvava, pač pa Je 
huda. In ni samo pri nas, pač pa je 
po celem svetu. In ni samo na držav
nih mejah, pač pa je v vsakem kra
ju.« 

»No, potem nas bo pa kmalu konec 
In se bo svet podrl«, se Je pošalil ša
ljivec. Gospodar pa je nadaljeval: . 

»Je to res toliko zlo, da ne vemo, 
kam bo to peljalo!« 

»Pa kak boj je to«, je konečno ho
(tel pojasnila župan. 

»To je boj, ki ga proglašajo neka
teri med posameznimi stanovi in po
udarjajo posebno še to, da je ta boj 
med deželo in mestom. So nekateri 
politikastri, ki jim je boj med stano
vi — edini politični cilj. To so poseb
no socijalisti, ki brez ozira na stanje 
drugih stanov povdarjajo samo pred 
pravice delavskega stanu. V Avstriji 
je ta političen boj privedel že tako 
daleč, da imata obe skupini že ob
orožene čete. Pri nas pa sedaj ta boj 
otvarjajo in to zaradi oblastnih skup 
*čin. 

V oblastni skupščini tako v mari
borski kot v ljubljanski ima SLS po
polno večino. Naša stranka noče no
benega boja med stanovi, naša stran 
ka hoče, da se stanovi med seboj pod 
pirajo, da so drug drugemu pravič
ni, ne pa sovražni. Naša stranka sto
ji pa tudi na tem stališču, da se mo
ra pomagati najbolj tistemu, ki je 
trenutno najbolj pomoči potreben. 
Ozirati pa se je tudi na to, da se naj 
da pomoč tja, kjer se bo najpreje po
znala, kjer bo najpreje — povrnjena. 
Dejstvo je, da je danes naš kmet naj 
bolj v gospodarski stiski. Vse, kar 
prodaja, je poceni, vse kar kupuje, 
Je drago. Treba je kmetu pomagati, 
da bo več pridelal, da bo lahko pro
dal poceni in kljub temu shajal. Za 
zboljšanje kmetske zemlje in za dvig 
kmetijskih pridelkov in njih unov
čenje je treba predvsem skrbeti. Od 
tega ne bo imel koristi samo kmet, 
ampak vsi stanovi. Ali ne bo delavec 
tudi zadovoljen, če bo dobival poceni 
hrano? Ali ne bo trgovec in obrtnik 
zadovoljen, če bo kmet lahko kupo
val pri njem svoje potrebščine, ki jih 
danes ne more! Ako je oblastna skup 
Bčina šla na to, da torej od te strani 
Eačne reševati gospodarsko krizo, je 
Sla na edino pravo pot!« 

»Kdo pa se temu protivi«, je defal 
župan in postal zelo borben. 

»Zdaj, ko so začeli socijalisti boj 
zoper oblastno skupščino na eni stra 
nI, so ga začeli industrij ci na drugi 
strani. Pretekli teden so imeli v Ma
riboru zborovanje, kjer so dejali, da 
!e oblastna skupščina zavzela proti 
ndustriji sovražno stališče. Kolikor 

Je meni znano, je ta očitek zelo kri
tičen! Mi vemo, da je treba pri nas 
industrijo vpeljati, da jo je treba šči

titi, kolikor Je to le mogoče. Toda in
dustrija je pri nas s carino tako za
ščitena, kakor niti od delač ni zašči
ten kmet. Poglejmo v katerokoli pa
nogo industrije, moramo reči, da si 
je znala ustvariti carinsko zaščito. 
Na primer omenimo le tovarne za 
blago, za obleke. Saj smo sa to za
ščito. Toda ta zaščita dela draginjo 
kmetu in vsem delovnim slojem. Za
to je pravično, ako ista zaščitena in
dustrija pripomore k večji kupni mo 
či ravno delovnim slojem! In to do
seže s tem, ako pripomore ustvarjati 
v samoupravah!« 

»Danes si pa zelo učen«, je 
šaljivec. »Povej to bolj po domače!« 

»Naj ti bo«, je dejal gospodar. »Saj 
ta boj ni nič novega, le včasih bolj 
izbruhne kakor sicer.« 

»Kakor Etna«, ga je prekinil ša
ljivec. 

»Iz teh rimskih krajev ti lahko po
vem zgodbo, ki kaže na tak boj. Tu
di v Rimu so se nekoč stanovi straš
no spoprijeli med seboj. Šli so celo 
narazen stanovat. Tedaj jim je pa
meten mož povedal tole priliko: Ne
koč so se uprli posamezni udi telesa 
proti želodcu, češ, ta samo leži si :li 

telesa, prebavlja in nič ne dela, mi 
drugi pa mosamo tako delati in se 
gibati! Uprimo se mu! In res so se 
uprli. Želodec ni več dobival hrane. 
In drugi udje so kmalu spoznali svo
jo usodno zmoto. Noge so opešale, 
roke so omahnile, glava je bolela. In 
tedaj so prenehali udje s svojim bo
jem in se poravnali z želodcem ter 
mu zopet dovajali hrane, on pa je 
nadalje krepil celo telo in vse udu!« 

»To so pa menda že razumeli«, je 
dejal šaljivec. 

»To naj razumejo tudi naši, ki se 
upirajo temu, češ, da oblastna skup
ščina ščiti samo kmeta. Njemu, ki 
krepi vse druge stanove, ki jim do
vaja živeža, njemu, ki peša, je treba 
prve pomoči. Te pomoči bodo posred 
no deležni vsi stanovi. SLS ni in ne 
bo hujskala stanu proti stanu, niti 
izkoriščala enega stanu, da bi s tem 
pomagala drugemu. Pač pa hoče slo
go med stanovi, vzajemno oporo ene 
ga in drugega in to po položaju, v 
kakršnem se kdo nahaja. Zato so o
čitki izkoriščanja krivični!« 

»Jaz bi se pa kar dal izkoriščati, 
če bi imel takole eno veliko tovarno«, 
je končal šaljivec. 


